

玩法上新 主打清凉

旅游热+高温天 成都景区开启花式消暑



成都景区推出多项服务,为游客防暑降温

高温,是连日来的“关键词”,同时暑期旅游的热度仍未褪去。记者昨日从成都多家景区获悉,为了避暑暑期前来旅游的游客在高温下有更舒适的游玩体验,各景区推出了多项服务,花式消暑。

搭起遮阳棚 准备防暑物品

“喝了藿香正气液,感觉舒服多了。”8月21日下午3点,在宽窄巷子东广场,游客刘小姐喝下工作人员递来的药品,身体不适的情况有所缓解。成都City Tour旅游观光巴士在宽窄巷子东广场的线下服务点工作人员告诉记者,进入7月份以来,景区贴心准备了防暑物品,包括藿香正气液、夏桑菊颗粒、风油精等应急药品,有需要的游客可咨询点位工作人员领取。该工作人员表示,连日的高温,

每天都有不少游客前来咨询,“我们除了提醒大家合理安排出行,还会及时补充防暑降温应急药品,为旅客出行提供更多便利。”此外,记者还顺着工作人员的指引看到,在大熊猫基地西门回市区的宽窄巷子东客站,搭起了一个白色遮阳棚,10多名游客正在这里候车。“尊敬的游客朋友:因天气炎热,大熊猫现在室内活动场,请您到该区域参观。现室外活动场没有大熊猫哦!”记者在人气超旺的成都熊猫基地,随处可见这样的告示牌。据园方工作人员介绍,大熊猫喜冷怕热,当室外气温高于26℃时,园区大熊猫会转移至室内兽舍避暑纳凉。

夏天出门旅游,对体力有着不小的考验,该工作人员介绍,园区里为游客提供了多处直饮水和自动贩卖机,同时也在湖边、竹林里、树荫下设有休息位,供游人休息纳凉。

人工降温 上新解暑项目

主题乐园为前来游玩的游客“上新”了不少服务。例如,成都多家乐园启动了雾森系统设施,在高温时段喷射细腻的水雾进行降温。成都融创乐园和成都极地海洋公园推出的泼水狂欢巡游,很受游客欢迎。“游客可以在巡游中打水仗,确实为炎炎夏日带了不少凉爽!”游客张女士说。极地海洋公园引进了乐奇冰雪乐园,游客可以瞬间穿越到-10℃的冰雪世界。成都天台山旅游景区加强了安全保障和服务管理工作。“我们在前端车辆引导、咨询服务以及各个景点临时增派了30余名工作人员,观光车增加了780余车次。”据该景区相关负责人表示,高温之下更要让游客有一个舒适的游览体验。成都日报锦观新闻记者 余力文/图

处暑遇“秋老虎” 29日才能“出暑”

今日迎来处暑节气,算一算日子,距离24日出伏也近在咫尺。然而,近期的天气情况实在无法与秋的凉爽挂钩,截至昨日14时,全国最高气温实况图上最显眼的地方就是“红红火火”的四川盆地,热度也是让人“恍恍惚惚”——川渝地区包揽全国高温排行榜前十,其中,四川合江40.8℃位列全国第一。

根据中央气象台中期预报,未来10天,四川盆地、陕西南部、江汉、江淮西部、江南中西部等地有持续高温天气,日最高气温普遍达35-37℃,四川、重庆等地局地可达40-42℃。就成都而言,8月18日16时,我市发布高温蓝色预警以来,气温一直居高不下,截至昨日17时,白天最高气温达到了39.4℃。四川气象台预报,28日之前我省以多云到晴天气为主,盆地大部日最高气温可达35-39℃,局部可达40℃或以上,需做好防暑降温工作。成都市气象台首席预报员张东方告诉记者,本轮高温天气会持续至28日,24日出伏以后到28日会有4-5天的高温时段,算是一次比较明显的“秋老虎”事件。

关于大家最关心的降温问题,29日至31日,我省大部地方有阵雨或雷雨,盆地雨量小到中雨,局部大雨或暴雨。张东方分析指出,预计从29日开始,成都都会有一次明显的降雨过程,气温也会随之下降。成都日报锦观新闻记者 王静宇

除了防中暑 “一老一小”还要注意什么?

高温天气持续在线,对于“一老一小”重点人群而言,防暑降温十分重要。记者了解到,实际上,除了中暑外,高温天气还会导致婴幼儿呼吸道感染、腹泻等疾病发生的概率增加;而于老年人而言,高温环境下,心脑血管疾病、呼吸系统和消化系统疾病也需要警惕。

高温环境下,人体为了散热皮肤血管会扩张,导致血液重新分配,使得心脏、大脑等重要脏器的血液供应相对减少。于老年人而言,这种情况很可能会诱发心绞痛、心肌梗死、脑卒中等心脑血管疾病。同时,高温天气还可能导致老年人出现烦躁、焦虑、抑郁等心理问题,长时间炎热的天气还可能影响老年人睡眠,进一步加重心理问题。

“因此,面对高温,老年人应尽量避免在上午10点到下午4点外出,防止中暑。在家使用空调或风扇等降温设备要避免温度过低,一般以26-28℃为宜。”成都市第七人民医院老年医学科主治医师李宏涛提醒,保证夜间睡眠和适当时长的午休有助于降低老年人心脑血管疾病的发病风险。而通过听音乐、阅读等方式丰富老年生活有利于减少心理问题发生。

对于孩子而言,高温环境下除了容易导致中暑外,呼吸道感染、腹泻等疾病也容易趁高温找上孩子。

成都市第七人民医院儿科主任郭江告诉记者,夏季高温,空调频繁使用会使得室内外出现明显温差,婴幼儿自身调节温度能力较弱,一冷一热容易受凉感冒,让呼吸道疾病“找上门”。同时,孩子在炎热天气饮食易食凉,容易出现腹泻的问题。“最近高温持续在线,除了缩短孩子白天在室外活动的时长,避免长时间暴露在高温下,预防中暑发生外,家长也要注意避免让孩子长期吹电风扇或者待在空调房内,谨防温差过大使得孩子受凉感冒。不要让孩子过多食用冰冻食品,注意不要在卫生的食品店进食,天气炎热导致食物容易腐败,食品卫生也是需要格外注意的。”成都日报锦观新闻记者 胡瑰玮

四川设立 资源能源投资引导基金

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈秋好)8月21日,四川省政府产业投资引导基金发布会在成都举行,四川省资源能源投资引导基金(以下简称“资源能源基金”)作为首批设立的综合类基金一同发布。

资源能源基金将聚焦矿产资源勘查开发链条中社会资本投入不足的勘查阶段,重点投资四川具有上游优势或潜力挖掘不足的战略性矿产资源,如钒钛、天然气、页岩气等。该基金规模50亿元,通过设立子基金放大的方式,预计基金集群规模可达130亿元。根据资源能源产业的投资特点,基金存续期10年,可延长2年。

四川省自然资源厅相关负责人表示,资源能源基金的设立,将有效激活四川资源能源产业投资平台,打通产业链投资梗阻,释放投资空间,带动更多社会资本参与矿产资源勘查,进一步增强四川战略性矿产资源保供能力,为四川打造保障国家重要初级产品供给的战略基地贡献力量。

成都又有4家企业 拟被推荐为链主企业

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李艳玲)记者昨日从市经信局新经济委获悉,2024年度“成都市产业建圈强链人才计划”高端软件与操作系统产业链链主企业推荐名单正在公示,成都鼎桥通信技术有限公司、创信信息技术有限公司、中电科网络安全科技股份有限公司、成都四方伟业软件股份有限公司4家企业拟被推荐为链主企业。

根据此前《关于开展2024年度“成都市产业建圈强链人才计划”高端软件与操作系统产业链项目申报工作的通知》,链主企业主营业务方向须属于高端软件与操作系统领域范畴,应为具备合作伙伴聚合号召力、要素资源整合协调能力、应用场景规划建设能力、解决方案运营推广能力的领军型企业。企业近三年年均主营业务收入增长8%(含)以上且上一年度软件业务收入10亿元(含)以上,或在高端软件和操作系统领域的研发投入经费投入达8000万元(含)以上。

带着金银铜牌回家

邹敬园等3名奥运选手返川

21日11时25分,随着巴黎奥运会体操男子双杠金牌得主邹敬园、拳击女子60公斤级银牌得主杨文璐、混合团体双向飞碟铜牌得主吕健林乘坐CA1421航班抵达双流国际机场,在巴黎奥运会上夺得奖牌的四川运动员已全部回到了成都。

接机的人很多,除了四川体育职业学院的教练、工作人员外,还有大量的媒体记者。“家乡人的鼓励,是我前行的动力。”在机场,邹敬园接受记者采访时表示,将戒骄戒躁继续努力,重新开始。“在大家的帮助下,我有信心战胜每一个困难。”

邹敬园的父亲邹志平接受采访时说:“我们能做到的就是尽量不要去打扰他,让他能够安心训练比赛。”过去3年时间,邹敬园和父母很少相见,也正因此母亲刘丽群按捺不住思念之情,在中国体操队返回北京后,就直奔北京

与邹敬园提前相见,“一刻也等不下去了。”8月5日的巴黎奥运会体操男子双杠决赛,邹敬园以16.200的高分夺冠。谈到卫冕的感受,邹敬园说:“我在双杠上已经统治了8年,能够卫冕成功,对我来说也是一种压力的释放。”

“如果肖若腾和刘洋退了,4年后中国体操想要在男团上战胜日本队难度更大,你怎么看?”对于记者的提问,邹敬园笑着说:“总要去面对,2028年奥运会我们需要面对对手不仅是日本队,还有其他队。”他表示,新周期的开始肯定会很困难,长期训练积累的伤病,更年轻对手……但这些都是现在能考虑到的,树立一个大的目标,做好每一天就是。

26岁的邹敬园是3名巴黎奥运奖牌得主中年龄最小的,同机回来的还有28岁的巴黎奥运会混合团体双向飞碟铜牌得主吕健林和

33岁的拳击60公斤级银牌得主杨文璐,在他们的身上,能看到老将的坚韧和坚持。

身在四川体育职业学院办公楼的会议室里,杨文璐复盘了巴黎奥运会之旅。她说:“我的巴黎奥运会圆满画上了句号。2008年学习拳击以来,我连续两次冲击奥运会都没能如愿,巴黎终于成行。第一次参加奥运会,我非常高兴,也非常有动力,最终获得了银牌。赛后,我和教练复盘了比赛,其实我并没有输。”

邹敬园、杨文璐和吕健林回来后,在巴黎奥运会上夺得奖牌的四川运动员已全部回到成都。2024年巴黎奥运会,四川一共有28名运动员参加,5人次夺得金牌,13人次拿到银牌,1人次拿到铜牌,创造了四川运动员参加历届奥运会的最佳成绩。

成都日报锦观新闻记者 胡锐凯 摄影 魏麟满



邹敬园向接机的亲朋好友挥手致意

以监督“硬约束”保障新津营商环境再优化

“新津区‘政策找企业’平台运行后,公司账户收到高新技术企业奖补资金20万元,相比以前,可以说是秒到账!”昨日,成都鼎桥农业科技有限公司负责人陈斌对记者说。

今年1月,新津区纪委监委在开年首场政商恳谈会上立下“保证书”——针对企业提出的意见建议和反映的问题,区纪委监委将及时跟进、强化监督,确保企业诉求件件有落实、事事有回音、办理有结果。

督促建立“政策找企业”平台,就是其护航营商环境交出的答卷之一。从过去政策兑现慢、兑现难,到现在资金“免申即享”,营商环境得到切实好转。

把推动营商环境优化升级作为深化政治监督的重要内容,聚焦企业发展中的“急难愁盼”,新津区纪委监委今年以来已监督推动“容易见·新津区政商恳谈会”及时解决企业诉求141件,监督保障“政策找企业”高效兑付资金超亿元、惠及企业500余家,为新津打造一流营商环境提供坚强保障。

加强诉求办理跟踪问效 实实在在帮企业解决一批问题

从1月到7月,新津区“容易见·政商恳谈会”已经举办了7次。在每月一主题的政商恳谈会上,企业代表面对区委、区政府主要负责人及各部门负责人,面对面提出诉求建议,已经成为该区营商环境问题诉求反映“直通车”。

第一期恳谈会上企业便被告知,“如果遇到政府不作为、拖沓、推诿等问题,可直接向纪委反映。”会后,企业的急难愁盼解决得如何,成为该区纪委监督的重点。

第一期政商恳谈会后,新津区纪委监委即向各派驻机构下发了《政商恳谈会诉求办

理情况监督检查方案》,要求从安排部署、办理推进、企业满意度三个方面进行监督检查,主要负责同志是否亲自研究推动、分管领导是否熟悉情况、具体实施?是否存在责任空转、一批了之、敷衍应付等情况,都在监督检查之列。

半年多来,通过在政商恳谈会后加强诉求办理跟踪问效,实实在在帮助企业解决了一批困难和问题。“由于当初在建设时土地分期报征,先行建设,多年来企业未取得完整的土地证和不动产权证。”华润怡宝饮料(成都)有限

推动“政策找企业”效能释放 解决惠企政策兑现慢兑现难问题

通过政商恳谈会后的监督解决企业的个性问题,另一方面,企业还有哪些共性问题诉求?

去年以来,新津区纪委监委深入开展“清风助企”行动,在线上“云问卷”、线下“大走访”过程中,不少企业反映惠企政策兑现慢、兑现难。为此,该区纪委监委将此类问题纳入优化营商环境专项监督工作重点内容,给区发改局、区财政局等职能部门“点题派单”。

区纪委监委专班会同牵头单位区经办办、区行政审批局召开联席会、推进会16次,督促建立惠企政策数据库、更新完善企业数据库、

创新开发平台功能,依托智慧新津数据中台搭建起“政策找企业”应用场景,通过惠企政策“免申即享”“易申快享”等方式,实现“企业少跑腿、政策精准享”。

为了跟进监督后续服务企业作风、效能情况,该区纪委还在“政策找企业”平台嵌入了“纪委督促”功能模块,通过“纪委督促”模块发现,仍存在部分单位上传企业数据信息不全、数据管理不严谨、资金拨付兑现有所滞后等问题。

针对上述影响惠企政策高效落实的问题,由派驻纪检监察组之间直接沟通反馈信息、“直线”联动推动整改。如,驻区发改局纪检组

公司总经理曹璐说,“在恳谈会上提出这个问题一周后,我们便领到整合后的土地证,在履行完相关程序后又领到了不动产权证。”

不仅如此,该区深入开展“有事找纪检”工作,组织全区纪检监察干部“三走进”(走进项目现场、走进服务一线、走进企业身边),同步开展营商环境建设专项巡察,开列营商环境和政务服务问题清单,将收集的涉企问题“一对一”指派给责任部门,督促其“答卷”作回应。

该区纪委监委还依托向社会聘请的8名营商环境观察员,从企业视角跟踪点检视整改成效;主动聘请5名民企负责人、律师为特约监察员,列席重要会议、参与监督检查,打造开放的纪委监委。目前,已推动解决企业办证难、配套设施不齐等诉求141件。

跟踪监督到部分数字赋能实体经济补贴资金因财政未及时拨款,导致资金兑现有所滞后,“直线”联系驻区财政局纪检组靶向督促,实现问题快速精准联动处置。

新津“政策找企业”平台自4月9日上线试运行以来,已先后完成两批“免申即享”惠企政策兑现,兑付资金4399万元,惠及企业203家;已兑付第一批“易申快享”政策资金5500余万元,惠及企业300余家,同步开展第二批易申快享申报。

“优化营商环境是一项系统工程。下一步,我们将深化拓展“清风助企”行动,扎实开展项目式、下沉式监督,在智慧监督上扩面提质,以监督执纪“硬约束”保障营商环境再优化。”新津区纪委监委相关负责人表示。

成都日报锦观新闻记者 李娟